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Střelec (23. 11. – 21. 12., latinsky Sagittarius) 
souhvězdí se rozkládá na ploše 867 čtverečních stupňů, má 115 hvězd 
jasnějších než 6. hvězdná velikost. dříve zobrazovalo babylonského 
boha války nergala. Je možné, že právě proto nazvali později Řekové toto sou-
hvězdí lučištníkem a spojili ho s jedním z kentaurů. v současné době se v tomto 
souhvězdí nachází bod zimního slunovratu. Pro astronomy je souhvězdí zajíma-
vé i proto, že právě v místě jeho polohy na nebi se otvírá pohled na střed naší ga-
laxie – mléčné dráhy. nejlepší podmínky pro sledování jsou od června do srpna.
Řekové se nemohli shodnout, kdo vlastně byl střelec v době pozemského živo-
ta. Pseudo-eratosthenes se domníval, že to vůbec není kentaur, ale krotos, ob-
dařený koňskýma nohama a koňským ohonem, syn boha Pana a eufremy. Prá-
vě krotos vynalezl luk a jako první s ním začal lovit divou zvěř. navíc si díky 
múzám zamiloval umění a jako první vymyslel, že nadšení se dá vyjádřit po-
tleskem. za to vděčné múzy poprosily svého otce dia, aby krota proslavil tak, 
že ho umístí mezi souhvězdí.
Řekové většinou nechtěli vidět jako střelce mírumilovného krota, ale něko-
ho z kentaurů, kteří nebyli ani zvířata ani lidé. Byli silní a prostého ducha, 
vznětliví, tvrdohlaví a nálady měnili rychle jako vítr. Jednou kentaur Folos 
hostil ve své jeskyni herakla. Pro vzácného hosta odzátkoval soudek staré-
ho vína, jehož vůně přivábila další kentaury. ti se rozhodli napadnout do-
mácího i jeho hosta a sebrat soudek. herakles se však jen tak nedal, začal 
po nezvaných hostech střílet z luku. Jeho šípy byly smočeny v nejsilnějším 
jedu – krvi lernské hydry. mnoho kentaurů toho dne padlo, neboť i nejmenší 
střepina vystřeleného šípu byla smrtelná. když herakles pronásledoval pr-
chající kentaury, začal Folos pohřbívat své druhy. vzal do ruky šíp a nebyl 
schopen pochopit, jak taková tříska mohla zbavit života mohutné kentaury. 
náhle mu šíp vyklouzl z ruky, a jak padal na zem, bodl ho do nohy... v tom 
okamžiku Folos zemřel. herakles přítele pohřbil a zeus, aby utěšil zármu-
tek milovaného syna, vynesl Fola na nebe. 

S použitím wikipedie a knihy Jak souhvězdí dostala svá jména – J. V. Šironina
zpracovala J. Šimková
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36. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se koná dne 15. prosince 2021
od 17 hodin v městském sále.

Program:
1. majetkové záležitosti
2. Průběh plnění investičních akcí
 za rok 2021
3. Plán investic na r. 2022 upravený
4. Finanční záležitosti
5. rozbor hospodaření města
 za 3. čtvrtletí 
6. rozpočet na rok 2022
7. Plán práce zm na i. pololetí 2022
8. různé
9. usnesení

Informace z 34. zasedání zastupitelstva města
34. veřejné zasedání zastupitelstva města úpice se konalo ve středu 27. října 2021 v 17:00 
hodin v městském sále. Přítomno bylo 9 zastupitelů, 4 nepřítomni bez omluvy.

Jako první zastupitelé projednali majetkové záležitosti. Byl schválen bezúplatný převod 
pozemkové parcely č. 500/1 v k.ú. úpice o výměře 178 m2 p. Čermákovi jako kompenza-
ci za svolení k vybudování kanalizačního řadu přes jeho pozemek a směnu ostatních čás-
tí původní pozemkové parcely č. 500 v k.ú. úpice, tj. směna p.p.č. 500/4 o výměře 32 m2 
za 502/10 o výměře 72 m2, p.p.č. 500/3 o výměře 63 m2 za 502/8 o výměře 37 m2 a p.p.č. 
500/2 o výměře 74 m2 za 502/6 o výměře 21 m2. dále zastupitelé schválili záměr prodeje 
částí pozemkových parcel č. 2100, 1675/1 a 1667 v k.ú. úpice o výměře cca 160 m2 společ-
nosti Juta a.s. z důvodu zastropení stávajícího náhonu. schváleno bylo předložení žádosti 
o dotaci na realizaci projektu rekonstrukce kuchyní mŠ úpice, předložení žádosti o dotaci 
na realizaci projektu rekonstrukce podlah školní tělocvičny při zŠ Bří Čapků a opravy ob-
ložení tělocvičny zŠ úpice lány.

zastupitelstvo pověřilo starostu a vedoucí majetkového odboru k jednání o ceně s pa-
nem Šrollem za pozemkové parcely č. 734/2 a 734/3 a část pozemkové parcely č. 730, které 
jsou v bezprostřední blízkosti bytových domů v rokli. zastupitelé vzali na vědomí návrh 
investičních akcí města úpice na r. 2022. schváleno bylo i zadání veřejné zakázky malého 
rozsahu „úprava prostor kotelny v budově zuŠ a. m. Buxton, úpice“ firmě Jan Jarouš se 
sídlem Batňovice za částku 496 007 kč s dPh a smlouva o dílo se společností cetin a.s. 
se sídlem Českomoravská 2510/19, Praha 190 00, na realizaci přeložky sek v místě budou-
cí autobusové zastávky ul. Pod městem v akci „ii/304 úpice rekonstrukce komunikace“, 
na částku 303 368,80 kč bez dPh.

z finančních záležitostí bylo projednáno a schváleno rozpočtové opatření č. 7/2021 a po-
skytnutí finančního daru na akci „last summer“ pořádanou 30. října 2021 na Jestřebí boudě 
klubem českých turistů ve výši 25 000 kč.

následně zastupitelé schválili nařízení města č. 3/2021 o zákazu podomního a pochůzko-
vého prodeje na území města (toto nařízení nahradilo nařízení města 2/2015 o zákazu po-
domního a pochůzkového prodeje na území města, které nabylo účinnosti dnem 16. 3. 2015) 
a verzi č. 6 směrnice č. 4/2015 Provozování městského kamerového dohlížecího systému 
s účinností od 1. 11. 2021 (do směrnice byl doplněn nově umístěný kamerový bod na křižo-
vatce pod dřevěnkou).

dále pak zastupitelé vzali na vědomí výroční zprávy za školní rok 2020/2021 městského 
gymnázia a střední odborné školy úpice, zŠ úpice-lány a zŠ Bří Čapků úpice.

v závěru pak schválili nákup kontejneru na objemný odpad na nákladní automobil avia 
pro technické služby města úpice a nákup a údržbu doménového jména pro prezentaci 
a propagaci úpického sportu a volnočasových aktivit formou nového webu.

usnesení z 34. zasedání zastupitelstva města úpice je zveřejněno na úřední desce 
a na webových stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

Vážení spoluobčané,
blíží  se  závěr  letošního  roku. 

Nastupuje  období  adventu,  které  je 
přípravou na vánoční svátky.
Zkusme  se  zastavit  a  vytěsnit  ne-
gativní  věci,  které  nás  obklopují, 
a  věnujme  větší  pozornost  rodině 
a přátelům. Nezapomínejme prosím 
ani  na  nejstarší  generaci,  která  se 
v  téhle  uspěchané  době  cítí  sama. 
Hlavně jí vděčíme za vše, co pro nás 
udělala a vybudovala.
Pro mnohé z nás jsou Vánoce svátky 
setkávání  rodin  a  přátel.  Vytvořme 
si  pohodovou  a  klidnou  atmosféru, 
ať  prozáříme  oči  těm  nejmenším, 
kteří se už nemohou dočkat Štědrého 
dne.
Pamatujme, že Vánoce nejsou o pe-
nězích a drahých dárcích, ale o po-
kojné atmosféře a lásce. 

Přeji Vám krásné a klidné prožití vá-
nočních svátků.

Petr Hron, starosta města

Komunální odpad
vážení občané, procházíme nelehkým obdobím, a tak i zastupitelé musejí reagovat na 
vývoj situace nepopulárními rozhodnutími. Jedním z takových rozhodnutí je reakce na 
rostoucí náklady města ve spojitosti s odpadovým hospodářstvím. od roku 2030 bude 
úplný zákaz skládkování. Proto se bude každý rok snižovat objem komunálního odpadu 
a tím i zvyšovat jeho cena za uložení.

v současné době občan platí za likvidaci komunálního odpadu 600 kč na osobu za 
rok. město doplácí na osobu 140 kč. zdarma sváží a likviduje bioodpad a tříděný odpad 
(plasty, papír, sklo, kovový a nebezpečný odpad). díky nákupu nové svozové techniky 
se podařilo zdražování alespoň oddálit lepší efektivností svozu.

nicméně na nárůst cen museli zastupitelé zareagovat. od příštího roku tak stanovili 
cenu na 780 kč za osobu na rok. 

to samozřejmě neznamená, že ti, co neplatí, nemusejí platit dál. Pohledávka se předá-
vá exekutorovi a ten jí dál vymáhá.

současně připravujeme kampaň a další možná opatření k lepšímu a efektivnějšímu 
třídění a svozu tříděného odpadu s dopadem na stále se zmenšující množství komunál-
ního odpadu.

Petr Hron, starosta města
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Z Pamětní knihy úpických hasičů
(3. poslední část) 

zaznamenávám ještě dosti křiklavou událost přemíry horlivosti ve službě noční, která mohla 
mít tragické následky nebýt ostražitosti br. velitele sboru J. Brože a našich bratří, které po-
volal sebou. v noci na 11. květen přihnal se do naší služebny na náměstí, tak trochu opilý 
a poděšený ozbrojenec partyzán, že prý směrem k suchovršicům nachází se ozbrojená tlupa 
esesáků, a že se musí zajmout. tuto jízdu s naším dopravním vozem Grandkou, nazvali bratři 
cestou smrti. na trup auta byl zastaven kulomet, do auta naskákalo mnoho ozbrojenců všech 
i automatických zbraní, a za velení zmíněného partyzána šíleným tempem se jelo směrem 
k suchovršicům za ustavičného křiku k rychlejší jízdě. u lesa před obcí se již začalo divoce 
střílet do lesa nad cestou až došlo k hádce mezi velitelem našim a partyzánským, při níž se 
podařilo našemu veliteli přesvědčit druhého o nesmyslu, a jelo se zpět. za zmínku stojí, že 
onen partyzánský velitel dostal se pro svou přemíru horlivosti v říjnu za mříže, čímž jeho 
vysoko vzedmutá sláva opadla. 

z příkazu velitelství Čes. zem. has. jednoty a úřadu v Praze, bylo nařízeno zajištění a se-
psání hasičského inventáře ve všech obcích patřících do sudetenlandu, nyní v okrese trut-
novském t. j. v pohraničí. Bylo to celkem 63 sborů, které všechny prohlédl a inventář sepsal 
br. velitel našeho sboru jako velitel iv. obvodu 39. okr. has. jednoty. Při té příležitosti přivezl 
ze swidnice (slezsko), úplně vybavený krytý dvoukolový has. přívěsný vůz, opatřený vším 
i motorkou pro rychlou pomoc při požáru. 

v té době ochabuje již naše pohotovost, jen u oberländerů se dosud třídí zbraně a ostatní 
válečná kořist za účasti našich bratří. opatřeno bylo povolení revolučního národního výboru 
v úpici na zabrání 60 voj. plášťů, které se dají každému členu rozpárat a pak společně obarvit 
na černo, čímž bude získán zimní ústroj, po kterém již dávno voláno. 

zatím život ve sboru i ve městě přichází do trochu normálních kolejí. továrny začínají pra-
covat bez Židů za vedení revolučních závodních rad. Četnictvo v té době je zbaveno téměř 
pravomocí, místo nich funguje „revoluční garda“, složená již za němců-okupantů z řad děl-
níků, kteří pracovali v revolučním hnutí podzemním. Později byla přejmenována na „stráž 
národní bezpečnosti“. trestnice je doslova nabita všech možných němců všeho druhu, pak 
i našich lidí tzv. kolaborantů t. j. přisluhovačů německého režimu. lidové soudy složené z lidu 
soudí. ovšem, že se důkladně vyplácelo a soudilo bez soudů, vysvítalo z toho, že když tito ne-
slavní postižení byli vedeni eskortou městem, měli různé až křiklavé známky boulí a podob. 
výjevů vděčnosti. Pro tyto hlavně němce, staví se dřevěné sběrné tábory, t. j. baráky u mlýna 
„Benešky 2“ a u splavu sychrovské továrny 3, odkud budou přidělováni na různé opravné 
práce a do továren, než budou dle dekretů presidenta republiky odsunuti tam, kam patří, t. j. 
do rajchu, kam dříve stále chtěli a po němž stále volali. tito nosí tzv. dřeváky, které při chůzi 
v útvarech nám připomíná klapání koní. 

tak „nadlidé“ páni němci skončili svoji slávu o níž snili od drzého kluka až po starce, 
přes ženy v dirndlech i s jejich svůdci a vůdci počínaje Bismarckem a obrtlučhubou hitlerem 
konče. ano! mlýny boží melou pomalu ale jistě, třebas se tu a tam tvrdí, že není Boha. Pýcha 
předchází pád! až vy, kteří přijdete po nás a budete čísti tyto zápisy a budete míti již po ruce 
soubor literatury líčící hrůzy a oběti této strašlivé války a německé panovačnosti, téměř nad 
celou evropou, nebudete snad ani schopni učiniti si představu o tom, co jsme my současníci 
prožívali. Potoky, ba řeky krve a slz, zůstanou strašným vykřičníkem v dějinách této války, 
kterou rozpoutala německá zpupnost. 

věřím, že národ československý nikdy neklesne více, a že si vezme poučení ze zhoubné 
stranické roztříštěnosti, která vedla český národ na Golgotu a k mnichovu. snažme se za ka-
ždých okolností udržet i prohloubit přátelské styky s mocným naším slovanským sousedem 
„sovětským svazem“, neb jen tak máme poctivou záruku k rozvoji a blahobytu našich národů 
v Československé republice.

mějme na paměti odkaz o podobenství prutů svatoplukových: „Pakli svorni jako bratři bu-
dete, vaše slovanská říše nezanikne a nepřátelé vaší vás nikdy nepřemohou“. nuže nezapomí-
nejme!

sborové záznamy z roku 1945.
občanský a hasičský život byl jaksi zase vyšinut 22. července, kdy se nad úpicí a severový-
chodními Čechami přehnala větrná smršť, která způsobila hrozných hospodářských škod. tak 
byla stržena nedávno nová střecha u raků, autooprava pod lány, také na závodi na továrním 
děl. domě rovněž střecha plechem krytá, vyvrátila, zpřerážela spousty ovocných a lesních 
stromů. strhala elektrické vedení, tak že po tři dny nemohl býti veden el. proud do různých 
částí města. též byla rozmetána do posledního prkna nová a první bouda pro němce u mlýna 
„Benešky“ a mnoho menších škod na domech a plotech. hasičstvo a skauti Junáci společně 

pokračování na následující straně

Jak šel čas aneb dění 
v Úpici před 100 lety
Zajímá  vás,  co  se  stalo  v  našem  městě 
přesně před sto  lety? Pojďme  tedy spolu 
nahlédnout do kronik sepsaných úpickým 
kronikářem panem Vilémem Schreiberem 
a  připomenout  si  některé  události,  které 
se  v  Úpici  roku  1921  staly  a  které  naši 
předkové zažili.

Autobusová nehoda
na nově zavedené autobusové trati úpice 
– trutnov stala se před svátky vánočními 
veliká nehoda. na kluzké ledové silnici 
mezi rokytníkem a trutnovem sjelo auto 
do hlubokého příkopu a překotilo se, při 
čemž cestující a řidič vyvázli s lehčím po-
raněním, způsobeným hlavně střepinami 
skla, avšak vážně zraněn byl otec ředitele 
měšťanky úpické, Josef hrdý, který ne-
šťastnou náhodou dostal se pod vůz a utr-
pěl zlomení nohy, ruky a žeber a podlehl 
svému zranění.

Pokles cen životních potřeb
Počínaje rokem 1921 ceny rýže na světo-
vém trhu značně poklesly, a tak pražští 
majitelé skladů rýže v obavách, že budou 
nuceni později ještě více sleviti, jali se roz-
prodávati své zásoby se značným sníže-
ním cen. místo po 12 kč za 1 kg po 9 kč. 
zlevnění to přeneslo se i na venkov.
také poklesnutí cen masa pozorovati 
bylo v té době, jakmile byl obchod s ma-
sem uvolněn. v Praze prodáváno vepřové 
maso po 18 až 24 kč za 1 kg, kdežto u nás 
na úpicku zlevnění hned se neprojevilo 
a maso vepřové prodáváno po 30 až 34 kč. 
zlevněním mouky objevilo se ve výkla-
dech úpických pekařů bílé pečivo, které se 
od roku 1914 nepeklo. rohlíky a housky, 
před válkou po 4 h, prodávaly se nyní sy-
pané po 60 h a nesypané po 50 h za jeden 
kus v drobném. záhy došlo však i v tom-
to odvětví potravinovém ku zlevnění na  
40 a 50 h za kus.
v lednu r. 1921 koupila obec zdejší  
11 vagonů americké mouky, aby předešla 
obávanému tehdy nedostatku chlebovin, 
po 12 kč za 1 kg. Ježto mouka se pone-
chávala na skladě a později nemohla se 
rozprodati v nákupní ceně pro nastalý 
mezitím značný pokles cenový, utrpěla 
tím obec ztrátu asi 300 000 kč.
koncem roku 1921 byly běžné ceny ně-
kterých životních potřeb: bochník chleba 
13 kč, 1 kg bramborů 1 kč 40 hal, 1 litr 
mléka 4 kč, vajíčko 2 kč, 1 kg rýže 9 kč, 
1 kg mouky 8 kč, 1 kg sádla 30 kč, 1 kg 
másla 60 kč, 1 kg vepřového masa 26 kč, 
botky 250 kč, oblek 960 kč, košile 53 kč.

Z úpických kronik sepsal Milan Ježek
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dokončení ze strany 3

Z Pamětní knihy... 

Zubní pohotovost v prosinci 2021
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

4.–5. 12. mudr. rudolf dušánek kladská 466, trutnov 3 – Poříčí 499 826 558

11.–12. 12. dentinum s.r.o. Polská 367, trutnov 736 175 958

18.–19. 12. mddr. vojtěch novotný u hřiště 212, trutnov 737 020 017

24. 12. stodent s.r.o. Říční 102, trutnov 720 656 274

25. 12. mudr. vladimír hrudík Žižkova 239/16, trutnov 499 817 592

26. 12. mddr. miroslav voženílek Polská 91/14, trutnov 499 815 215

1. 1. 2022 stovicekdent s.r.o. komenského 821, trutnov 499 907 260

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

s občany pomáhali všude, kde první pomoci 
bylo naléhavě třeba.

27. července zemřel zasloužilý stařešina 
br. Čeněk Boura, čestný člen a čestný sta-
rosta sboru, vyznamenaný záslužnou zlatou 
medailí za 60leté služby v hasičství za účast 
sborů z celého okolí s praporem a poduškou, 
na které zatknuty 2 záslužné medaile v čele. 
Bohužel tento průvod nebyl fotografován, 
tak že nemáme pro dokumentární album 
žádné fotografie, jen jeho malou, krom velké 
ve předu této knihy.

v srpnu byl učiněn pokus o provedení 
praktických cvičení, ale pro trvající jakýsi 
politický ruch a stálé přesídlování do pohra-
ničí i našich mladších členů, provedeny jen 
4 cvičení. od dalších muselo být upuštěno. 
dlužno tuto stěhovací horečku zaznamenati 
také z důvodů historických, krajových. de-
kretem pres. republiky, po jednání se státní-
ky „mocností tří“ t. j. sovětského svazu, an-
glie i ameriky bylo vyhlášeno, aby všichni 
němci, až na nepatrné výjimky, byli vystě-
hováni do říše, kam je vedla odedávná tou-
ha. kdybychom si dovedli odmyslet strašné 
a bestiální řádění těchto „nadlidí“, měli 
bychom pocit lítosti nad tímto stěhováním 
němců od nás. s ranci na zádech a s posup-
ným výrazem ve tváři putují ze svých domo-
vů, na jejich místa stěhují se naši čeští země-
dělci a národní správcové do jednotlivých 
továren a podniků. Bude o tom jistě napsáno 
mnoho publikací pro budoucnost.

za sestrou m. nunovou odešla na věčnost 
sestra marie kejzlarová, choť našeho podve-
litele sboru, která se přiřadila do sboru z čis-
té lásky k vlasti v nejtěžších naší ohrožené 
republiky v r. 1938, chtíc svojí skromnou 
hasičskou službou v samaritánství vykona-
ti svojí občanskou povinnost. Bohužel, že 
zákeřná choroba dělnice, hlodala na jejím 
zdraví, až po několikaletém utrpení zemřela. 
měla pěkný hasičský pohřeb. sbor daroval 
věnec a se sestrou rozloučil se nad otevře-
ným hrobem br. Řezníček. 

v neděli dne 16. září byla pořádaná „tryz-
na“ za padlé, umučené a zemřelé příslušníky 
hasičského bratrstva a všechny oběti nacis-
tické persekuce na náchodsku. tuto uspo-
řádala okresní has. jednota náchodská čís.  
39. Jelo se dopravním vozem Praga Grand, 
asi 22 mužů a žen.

v neděli 14. října účastnil se sbor 18 čle-
ny „tryzny“ ve rtyni, za umučeného br. 
viléma nývlta, okrskového velitele. zemřel 
v malé terezínské pevnosti. Bylo vzpome-
nuto i dalších obětí z okolí rtyně. z 12 za-
tčených hasičů na našem okrese zahynulo 
v terezíně 8 bratří, vesměs předních pracov-
níků. smutná i výstižná to bilance činnosti 
našeho hasičského bratrstva za doby běsnění 

němců u nás. týž den odpoledne, byla vy-
slána delegace 5 bratří do mal. svatoňovic, 
též na smuteční tryznu za neohroženého bo-
jovníka a organizátora odboje v našem kraji, 
odb. učitele Josefa schejbala, který byl tak-
též popraven nacistickými vrahy.

náš sbor ve svazku obvodu č. 4, zúčast-
nil se v kroji též „vzpomínkové slavnosti“  
28. října v neděli za účasti tisíců občanů 
z města a blízkého okolí.

1. listopad: tryzna pořádaná naším sbo-
rem společně se zpěváckým sborem „Föers-
ter“ byla mohutnou vzpomínkou na místním 
hřbitově za umučené oběti a všechny zemře-
lé v létech 1939 až 1945. Proslov za Föerstra 
vykonal zasloužilý jeho člen p. Bechynka 
ze suchovršic a za hasičstvo br. vzdělavatel 
Řezníček, z něhož vyjímám: nikdy nebyl 
ještě svátek mrtvých u nás tak slavný a ni-
kdy ještě tak smutný, jako letos, kdy po le-
tech jej můžeme opět poprvé konat jako 
svobodní občané. nemáme dosti slov, dosti 
květů, zpěvu, dost hudby tak vznešené, aby-
chom vyjádřili všechnu úctu, lásku a vděč-
nost, kterou cítíme ke všem, kdo nás svojí 
obětí vykoupili a dopomohli ke ztracené 
svobodě... vy, kteří přijdete po nás – neza-
pomínejte. naše svoboda byla velmi – velmi 
draze vykoupena. 

6. listopad: Předvečer oslav ruské říjnové 
revoluce, jež připadá dle našeho kalendáře 
na 7. listopad, stalo se neštěstí, jemuž padl 
za oběť život mladého chlapce-junáka, sta-
nislava hubálka, žáka třetí třídy měšť. ško-
ly. Při vystřelování barevných raket, které 
byly vypalovány z vojenských něm. pistolí 
na dvou místech v okolí úpice, poprvé naši-
mi bratry zvláště k tomu určenými, selhala 
pistole tím, že patrona (raketový náboj) ne-
zapadla úplně do ústí nábojnice a při ma-
nipulaci vsunutí této patrony do patřičného 
místa, nastala exploze a přes všechno něko-
likeré varování, aby chtiví chlapci nechodili 
do směru přes palebné postavení, byl zasa-

žen dotyčný chlapec do hlavy tak, že týž ve-
čer v trutnovské nemocnici skonal, nenabyv 
vůbec vědomí. náš sbor hradil vydání spoje-
né s jeho pohřbem. Případ se stal na neštěs-
tí br. Janu kejzlarovi, jemuž zemřela letos 
žena dle zápisu nahoře v tomto listu. Případ 
neměl soudní dohru, což je jasné.

4. prosinec: Požár v domě p. Bureše před 
oberländerovou továrnou, kde se vznítil 
sedlářský materiál p. kadaníka, který v té 
době tam měl dílnu. Byl v krátké době uha-
šen přispěchavšími bratry ze zmíněné továr-
ny. shořel jen zmíněný materiál a část pří-
slušenství k řemeslu potřebná.

31. prosince silvestr: Po dlouhých jedná-
ních a debatách s národním výborem resp. 
s příslušnými referenty, došlo konečně k roz-
hodnutí, aby hasičská kancelář a has. skříně 
s osobní výstrojí členstva, jakož i jiné nutné 
věci pro hasičstvo a samaritskou službu po-
třebné, se přestěhovaly z vlhkých a chlad-
ných třech porůznu rozložených místností, 
do velké školní učebny v dívčí měšťanské 
škole na Blahovce v i. poschodí, jelikož tato 
škola byla přemístěna na lány. tím dostává 
se konečně, ne však trvale, možnost míti své 
věci pohromadě. zde bude také možno po-
řádati výb. schůze a školení členstva. Štěstí 
pro nás a celou výstroj, neboť vše bylo ples-
nivé a výzbroj plná rzi. Právě tímto stěhová-
ním ukončili jsme jedinečný rok v historii 
českého národa, o kterém bude psáno po ce-
lém světě ve všech jazycích. 

tak to je výpis z kroniky – Pamětní knihy 
úpických dobrovolných hasičů, tak jak to za-
psal pan Josef Řezníček v roce 1945. Po pře-
čtení si člověk uvědomí, že hasiči byli vždy 
lidé stateční, poctiví a charakterní. Jsem 
přesvědčen, že to platí stále, protože hasiči 
v úpici i v okolních obcích se chovají a ko-
nají pořád stejně, a svojí prací přesvědčují 
společnost o potřebnosti hasičské služby.

Josef Cabadaj
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Zapojení praktických lékařů do očkování  
v okrese Trutnov
v poslední době dramaticky vzrostl zájem o očkování, a to jak o třetí posilující dávku, tak 
i o první dávku. očkování třetí posilující dávkou bude v našem okrese primárně realizováno 
v ordinacích praktických lékařů. očkovací látka od firem Biontech/Pfizer je nyní dostupná 
v dostatečném množství na podání posilující dávky i v ambulancích. v okrese trutnov bude 
vedle nemocnic nově zapojeno také 42 praktických lékařů (seznam uveden v příloze), kteří tak 
maximálně přiblíží dostupnost očkování všem zájemcům. 
zájemce o 3. dávku očkování si nemocnice dovoluje zdvořile požádat, aby se v souladu s po-
kyny ministerstva zdravotnictví primárně obraceli na svého praktického lékaře, případně 
na praktického lékaře dostupného v jejich regionu (viz seznam). 
nemocnice bude v následujících týdnech očkovat nereGistrované zájemce pouze první 
dávkou očkování. Posilující dávkou bude očkovat pouze reGistrované zájemce. 

Seznam lékařů zapojených do očkování proti Covid 19

Ing. Miroslav Procházka, PhD., předseda správní rady, Oblastní nemocnice Trutnov a.s.

Jméno lékaře ORP Místo
1 retková  karolína  trutnov  trutnov
2 kunčarová  Jana  trutnov  trutnov
3 vejrych tomáš  trutnov  trutnov
4 sombota  Jiří  trutnov  trutnov
5 sombotová  alena  trutnov  trutnov
6 kuhn  michal  trutnov  trutnov
7 Řehůřek Jiří  trutnov  trutnov
8 králíčková Blanka  trutnov  trutnov
9 Buršová monika  trutnov  trutnov

10 Černý Pavel  trutnov  úpice
11 Peroutková michaela  trutnov  úpice
12 hynková tamara  trutnov  úpice
13 rousková Jana  trutnov  malé svatoňovice
14  hartman  Jan  trutnov  rtyně v Podkrkonoší
15  záveský  ladislav  trutnov  radvanice, chvaleč
16  Petrů  Pavel  trutnov  maršov, Janské lázně
17  vrtala zdeněk  trutnov  maršov
18  oravcová Jarmila  trutnov  svoboda n. úpou
19  koumarová  Šárka  trutnov  hajnice
20  košinová diana  trutnov  mladé Buky
21  divišová dagmar  trutnov  mladé Buky
22  svobodová Jana  trutnov  rudník, dd dk n.l
23  cvrček radek  trutnov  velké svatoňovice
24    Šturalová Jarmila  trutnov  Pilníkov
25  roškotová Jindřiška  dvůr králové n.l.  dvůr králové n.l.
26  Štěpánková markéta  dvůr králové n.l.  dvůr králové n.l.
27  deml tomáš  dvůr králové n.l.  dvůr králové n.l.
28  stozsková andrea  dvůr králové n.l  dvůr králové n.l
29  stozsek dalibor  dvůr králové n.l.  dvůr králové n.l.
30  hausenblaseová zdeňka  dvůr králové n.l.  dvůr králové n.l.
31  klepačová marie  dvůr králové n.l.  dubenec
32  Pušová alena  dvůr králové n.l.  B. třemešná, mostek
33  mlynárik ivan  vrchlabí  vrchlabí
34  Finger  Barbora  vrchlabí  vrchlabí
35  kolarčíková martina  vrchlabí  vrchlabí
36  kosinová iva  vrchlabí  vrchlabí
37  vlčková klára  vrchlabí  vrchlabí
38  erlebach libor  vrchlabí  hostinné
39  Černý Jaroslav  vrchlabí  hostinné
40  kališová kristýna  vrchlabí  hostinné
41  schmidtová Jana  vrchlabí  vrchlabí
42  hloušková Blanka  vrchlabí  vrchlabí

Tříkrálová 
sbírka 2022 
vážení a milí spoluob-
čané, rok se schází s rokem a blíží se 
další ročník tříkrálové sbírky. začátek 
kalendářního roku 2021 nezastihl naši 
zemi v dobré kondici. covid 19 nás 
všechny omezoval v životě. nemohli 
vás proto také osobně navštívit skupinky 
koledníků. setkali jsme se proto s nový-
mi možnostmi, jak přispět na tříkrálo-
vou sbírku. Jednou z nich byla možnost 
vhodit finanční obnos do statických po-
kladniček umístěných v obchodech, na 
úřadech nebo jiných zařízeních. další 
možností bylo přispět do tzv. online po-
kladničky na www.trikralovasbirka.cz. 
tyto možnosti příspěvku zůstávají i pro 
následující ročník. 

Chtěli bychom Vám moc poděkovat 
za to, že jste si k novým způsobům při-
spět našli cestu. za vybrané peníze se 
podařila zakoupit novou průmyslovou 
sušičku prádla, kterou jsme v listopadu 
uvedli do provozu v prádelně hospice 
anežky České v Červeném kostelci.

tříkrálová sbírka v roce 2022 se bude 
konat od 1. 1. do 16. 1. Skupinky ko-
ledníků Vás navštíví v sobotu 8. ledna 
2022. tato informace je platná v době, 
kdy píšeme tento příspěvek.

ze záměrů využití získaných finanč-
ních prostředků uvádíme např. nákup 
zdravotnického materiálu, obnovu vyba-
vení, opravu a údržbu budovy hospice 
anežky České nebo rekonstrukci soci-
álního zařízení pokojů klientů na zdra-
votním oddělení domova svatého Josefa 
v Žirči. všechny záměry, nejaktuálnější 
informace najdete na webových strán-
kách www.trikralovasbirka.cz. 

dovolujeme si vás již nyní touto ces-
tou požádat o spolupráci při hledání ko-
ledníků, vedoucích skupinek koledníků, 
při přijetí skupinek koledníků na prahu 
vašich domovů. děkujeme vám za dob-
rovolný finanční příspěvek. 

kontakty pro přihlášení koledníků nebo 
vedoucích kolednických skupinek jsou: 
kordina@hospic.cz, tel. 732 402 222 
nebo urban@hospic.cz, tel. 731 598 833

Josef Urban a Jan Kordina,
koordinátoři Tříkrálové sbírky

za OCH Červený Kostelec
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Staňte se součástí 
nově se rozvíjející formy

 pomoci rodinám s dítětem 
s postižením

v Královéhradeckém kraji. 

Kontakt:
Mgr. Marie Vrzáková, koordinátorka 
725 190 990
vrzakova@centrum-orion.cz

Chcete homesharing podpořit, ale hostitelství není pro Vás? 
Předejte tyto informace dál. Děkujeme.

Umožňuje pravidelný pobyt
dítěte s postižením 

       v domácnosti tzv. hostitele, 
       který pečuje o dítě stejně  
       jako o člena své rodiny. 

Hostitelem se může stát každý
(jednotlivec nebo celá rodina),
kdo může nabídnout svůj čas,
energii a prostor.

Máte otevřené srdce
 a chuť pomáhat?  

www.centrum-orion.cz

Smrk v českých lesích 
na území dnešní České republiky se lesy 
vyskytují od konce doby ledové. „Musí-
me  si ale uvědomit,  že před 10 000  lety 
nevypadaly  tak,  jak  je  známe  dnes.  Pů-
vodní lesy byly černé, neprůchodné, plné 
divokých  zvířat,” přibližuje téma stani-
slav Polák, ředitel nadace dřevo pro ži-
vot. Prvními dřevinami na našem území 
byly osika, borovice lesní a bříza běloko-
rá. v Českém ráji rostla i sibiřská dřevina 
– borovice limba. Před osmi tisíci lety se 
klima více méně ustálilo a teplé a vlhké 
klima vneslo do krajiny optimální pod-
mínky pro další rozvoj lesů. a na scénu 
přišel smrk ztepilý. „Výskyt smrku ztepi-
lého již před 8 000 lety na našem území 
je  potvrzen  díky  půdním  sondám,  které 
zkoumají  obsah  pylových  zrnek  ve  vrst-
vách  zeminy,  podle  geologického  času. 
To znamená,  že v dané době se na naše 
území dostala pylová zrnka smrku a díky 
příznivým  klimatickým  podmínkám  se 
u  nás  smrk  začal  množit.  Můžeme  tedy 
říci, že smrk je opravdu původní dřevinou 
na českém území.” 
Jak ale ukázal nedávný průzkum nada-
ce dřevo pro život, téměř polovina re-
spondentů se domnívá, že tomu tak není. 
„Všechny dřeviny, které se na našem úze-
mí vyskytly po době ledové,  jsou vlastně 
původní. A to platí také o smrku,” uzavírá 
Polák. v době bronzové a železné zasáhli 
do přírodních ekosystémů lidé. země-
dělství vyžadovalo ornou půdu, dobytek 
potřeboval místo pro svou pastvu. zača-
lo rozsáhlé odlesňování a krajina se tak 
začala díky civilizačním vlivům měnit. 
nejvíce dostaly české lesy zabrat v obdo-
bí od 15. do 18. století, kdy bylo potřeba 
dřevěné uhlí ve sklářství, z buku a dubu 
se dělaly pražce pro železnice a lesy dále 
ustupovaly pastvinám.

Důležitý pomocník ve stavitelství 
téměř 80 % respondentů průzkumu na-
dace dřevo pro život správně uvedlo, že 
v dřevařsko-stavitelském průmyslu je 
nejvíce využívané dřevo smrkové. a to 

především díky jeho optimálním vlast-
nostem. „Smrkové dřevo není těžké, dob-
ře se opracovává, je rovné, dobře se u něj 
předpovídají mechanické vlastnosti. Svou 
roli hraje také to, že smrk jako jehličnan 
nemá, například ve srovnání s listnatými 

druhy stromů, tak silné větve, což usnad-
ňuje  jeho  opracování,” doplňuje stani-
slav Polák. v minulosti byl velkým odbě-
ratelem smrkového dřeva i důlní průmysl. 
havíři ho používali na výdřevu štol. smrk 
dokonce zachraňoval po desetiletí lidské 
životy. kromě již uvedených vlastností 
má smrkové dřevo totiž ještě jedno speci-
fikum – než se zlomí, začne praskat. když 
se tedy hnulo podloží v dolech, výdřevy 
ze smrkového dřeva začaly nejprve pras-
kat, což byl varovný signál pro havíře, aby 
co nejrychleji utekli. 

Sázíme pro naše pravnoučata
vzniklé odlesněné plochy vlivem člově-
ka bylo potřeba znovu zalesnit. a jako 
nejvhodnější dřevina se jevil smrk. do-
kázal totiž růst na mnoha místech, nebyl 
náročný, navíc jeho dřevo bylo všestran-
ně využitelné. v neposlední řadě lze jeho 

Smrk není jen okrasou českých zahrad, 
v minulosti zachraňoval i lidské životy
Praha – Smrk je jednou z nejvyužívanějších a zároveň ekonomicky nejdůležitěj-
ších dřevin v severní a střední Evropě. Více než třetinu rozlohy České republiky 
pokrývají lesy, z nichž polovina patří právě smrku ztepilému. Nadace dřevo pro ži-
vot, která dlouhodobě edukuje a podporuje zájem Čechů o dřevo a les, realizovala 
průzkum*, ve kterém si mapovala znalosti právě o tomto jehličnanu. Téměř 80 % 
respondentů správně uvedlo, že smrk je v Čechách nejvíce využívanou dřevinou 
ve dřevařském průmyslu. Polovina dotazovaných ale tápala v odhadu životního 
cyklu smrku. Uvedla, že smrk v průměru roste 10–50 let. Od zasazení do skácení 
přitom smrk roste dlouhých 80–100 let. Přes 40 % dotazovaných pak správně uved-
lo, že první smrky se na našem území objevily již před 8 000 lety. 
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dřevo těžit v rozmezí 80–100 let, na roz-
díl od buku, na jehož zralé dřevo musejí 
lesníci čekat až 160 let. 
Jak ukázal průzkum nadace dřevo pro 
život, česká veřejnost se domnívá, že smr-
kové dřevo roste až o 50 let méně. Jedna 
třetina dotazovaných dokonce uvedla, že 
smrk roste přibližně jen 20 let. „Toto  je 
častý mýtus, který u nás převládá. Velmi 
často  se  opravdu  setkáváme  s  tím,  že  si 
lidé myslí, že smrk roste 20 let. Ale není 
tomu tak. Smrk roste po dobu dvou gene-
rací,  takže  smrky,  které  dnes  zasadíme, 
uvidí  vzrostlé  až  naše  pravnoučata  za  
80 až 100 let. Proto musíme myslet pořád 
dopředu a sázet lesy, které budou sloužit 
našim  potomkům.  A  musíme  na  to  my-
slet  již  nyní.  Jednodruhové  lesy  se  dnes 
nahrazují smíšenými, které jsou ekologic-
ky  i  funkčně vyváženější. A  smrk  ztepilý 
v nich má stále své důležité místo,” uza-
vírá stanislav Polák. 

Sbírka Darujme stromečky lesu
nadace dřevo pro život organizuje ce-
loroční sbírku darujme stromečky lesu, 
jejímž cílem je napomoci obnově veřejně 
přístupným lesům v okolí dačic, Jíloviště 
u Prahy, kunštátu u Blanska, milešova 
a nového knína ve středních Čechách 
i opočna na královéhradecku. dárce si 
může vybrat, kam jeho peníze poputují 
a který les podpoří. Příspěvek v libovolné 
výši může být jednorázový, nebo pravi-
delný. nadace dřevo pro život nabízí spo-
lupráci pro jednotlivce, ale i větší týmy 
nebo celé společnosti. Při vyšší finanční 
podpoře sbírky darujme stromečky lesu 
je možné se zapojit i do samotné výsadby 
nových stromů, například formou team-
buildingu, kdy celý pracovní tým může 
vlastníma rukama pomoci k obnově čes-
kých lesů. 

* Průzkum byl realizován na facebookové 
platformě dřevo je cesta, reprezentativní 
vzorek 518 ve věkové kategorii 18–65 let. 

Nadace Dřevo pro život
nadace dřevo pro život už 15 let přiná-
ší více dřeva do života. ve svých projek-
tech ukazuje veřejnosti přínosy dřeva, 
naší obnovitelné suroviny. využíváním 
dřeva z udržitelně obhospodařovaných 
lesů chráníme životní prostředí pro nás 
i budoucí generace. více o nadačních pro-
jektech o lese, dřevě a životním prostředí 
najdete na www.drevoProzivot.cz.

Kontakt pro média:
Martina Vokrouhlíková,
m.vokrouhlikova@drevoprozivot.cz, 
734 572 971

Každý ve svém životě potřebuje cítit oporu
„Prostor pro nás terénní sociální pracovníky z nízkoprahového zařízení pro děti a mládež KLÍ-
DEK je venku, tady v ulicích Úpice. Snažíme se k tomu svou prací přispívat.“ říkají markéta 
schejbalová a Petr vrběcký z organizace Prostor Pro. oba od jara pracují v úpici s dětmi 
a dospívajícími. v ulicích je poznáte podle velkého batohu, dobré nálady a intenzivního kon-
taktu s dětmi, dospívajícími i mladými dospělými. a také podle mobilního klubu GaráŽ – 
barevně posprejované 
dodávky, kterou dva-
krát týdně do úpice 
přivážejí. Jak marké-
ta s Petrem hodnotí 
uplynulý rok práce 
v úpici a co plánují 
se svými klienty dál?

Co je ten základní 
motiv a smysl Vaší 
práce v Úpici?
ms: záleží nám 
na tom, aby se v úpi-
ci žilo dobře všem 
generacím, a vzít to 
za dobrý konec je 
důležitý začátek. my 
napřímo pracujeme s dětmi a mladými od 6 do 22 let, protože víme jistě, že to má smysl. Po-
máhá to totiž nejen jim, ale vlastně celému místu, kde žijí. všichni v životě vycházíme z toho, 
jaké zkušenost jsme v dětství a dospívání získali v rodině, s přáteli, ve škole, ale ne všichni 
máme jako děti štěstí na stejné startovací podmínky. Proto se snažíme všem, kterým v životě 
něco zásadního chybí, nabídnout podporu. aby i tyhle děti neztratily hned na začátku šanci 
na normální, spokojený život. 

Co hlavně jste v prvním roce v Úpici dětem nabízeli?
Pv: letos se naše práce točila kolem pomoci s přípravou do školy a užší spolupráci se školami. 
a taky kolem smysluplného trávení volného času. Pracovat s dětmi zrovna na tomto je mimo 
jiné skvělý způsob jak předcházet chudobě, vyloučení, vandalismu, kriminalitě a dalším pro-
blémům. dospívání v ulicích k tomu svádí, my učíme děti využívat čas ohleduplněji. spolupra-
covali jsme dost se sociálním odborem a propojovali se s jinými službami. Pomáhali jsme řešit 
osobní potíže a zvládat třeba těžkou situaci v rodině. když už bylo potřeba odborníka, pomohli 
jsme ho dětem nebo teenagerům kontaktovat. 

Z čeho jste měli vy i úpické děti největší radost?
ms: vnímáme jako důležité se cítit v úpici příjemně a bezpečně. Proto jsme se s dětmi připo-
jili k akci ukliďme Česko a uklízeli odpadky. taky jsme vysazovali květiny a zkrášlili okolí 
policejní služebny. vyrazili jsme na poznávačku okolní přírody. v mobilním klubu jsme pro-
mítali film a vyráběli antistresové balónky. nezapomněli jsme ani na pohyb. Jeli jsme na cyk-
lovýlet nebo uspořádali cvičení na workoutovém hřišti s panem starostou hronem, to se dětem 
moc líbilo.

Jak mladí reagují na mobilní klub? Je to atrakce?
ms: veliká (smích). nám ale hodně prakticky pomáhá – děti v něm často píšou úkoly a my jim 
pomáháme zvládat školní povinnosti. nabízí také prostor, kde se dá v klidu mluvit o potížích, 
které děti nebo dospívající řeší. ale využíváme ho i pro volný čas, například na promítání filmů 
nebo hraní deskovek, které si s sebou vozíme.

Stihnete ještě nějakou akci do konce letošního roku?
Pv: na listopad jsme dohodli exkurzi ve výrobě BP lumen, aby děti viděly, jak se dělá poctivá 
práce od píky. vydáme se i do městské knihovny, abychom podpořili u mladých chuť a vůli 
k sebevzdělávání. a v prosinci uspořádáme s dětmi a dospívajícími pečení na společné váno-
ce – komunitní akci pro všechny úpické, kterou plánujeme na 15. prosince od 16 hodin v parku 
u pošty. advent je čas soucitu a pokory, moc se na to těšíme a všechny zveme na nealko vá-
noční punč!

INFOBOX
PROSTOR PRO – NZDM KLÍDEK potkáte v Úpici vždy ve čtvrtek od 13:30 do 17:30 a v pá-
tek od 10:30 do 13:30. Pracovníky Petra a Markétu můžete kontaktovat i pro sjednání osobní 
schůzky: 722 507 911 | klidek@prostorpro.cz
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POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Narozené děti
10. 9. tereza kaplanová

13. 9. vít Bartoníček

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.              Matrikářka: Edita Dvořáková

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Gymnázium a soŠ úPice

Broumovské diskuse
dne 4. 11. 2021 jsme se za doprovodu 
mgr. matejíkové vydali objednaným auto-
busem na cestu do kulturně bohatého města 
Broumova, kde jsme se díky našim esejím 
směli zúčastnit již 8. Broumovských diskusí.

hlavním letošním tématem byly hodnoty 
a společnost, od něhož se odvíjela další té-
mata, jako hodnoty v politice, k čemu nám 
hodnoty jako takové ve společnosti vůbec 
jsou či zda koronavirová krize nějak ovliv-
nila naše hodnoty. rozhovorů se účastnily 
zajímavé osobnosti, např. Judr. Jan kysela, 
politik Jan Fischer, socioložka klára Plecitá 
a mnoho dalších. Posluchači vydrželi tiše se-
dět a naslouchat probíhajícím diskuzím, poté 
se dostalo slova i jim a padlo více než tucet 
duchaplných poznámek a dotazů. diskuze 
nás velmi obohatily a poskytly nám jistě 
mnohé k zamyšlení.

nadcházející den 5. 11. nám byla poskyt-
nuta možnost k prohlídce broumovského 
kostela sv. vojtěcha a následně broumov-
ského kláštera. mohli jsme tak vidět buclaté 
barokní andělíčky na obrazech kaple, kopii 
turínského plátna nebo rozsáhlou knihov-
nu s knihami v různých jazycích patřících 
k různým oborům, konkrétně svatováclav-
skou bibli.

tento dvoudenní výlet nás všechny veli-
ce bavil. Bylo zajímavé se zamyslet, jak tak 
zdánlivě jednoduchá otázka: co jsou vaše 
hodnoty? může být tak těžká zodpovědět. 
Jistě se dalších Broumovských diskuzí znovu 
rádi zúčastníme a vřele je vám všem dopo-
ručujeme. 

Lucie Svobodová, oktáva

Esej na téma: Jak podle vás pandemie ovliv-
nila hodnoty v české a evropské společnosti?

Následek
Pandemie zasáhla do života nás všech. 
na lidstvo byl seslán nebezpečný nepřítel 

a vlády takřka všech zemí musely čelit nelehkým zkouškám. Pohled jednotlivců a skupin při 
ohlédnutí do minulosti se poměrně liší. dosáhneme ponaučení pro příští nelehké situace nebo 
budeme pouze čekat na zázrak?

Při několika lockdownech, které proběhly nejen v tuzemsku, ale i řadě ostatních evropských 
zemí, začaly vypadat naše životy příliš uspořádaně, uzavřeně, ale hlavně se zde vyvinul ste-
reotyp běžného dne. naše hodnoty se hnuly z místa a po mnohých desetiletích došlo k jejich 
uvědomění.

Po evropě snad nechodí člověk, který by neznal někoho, kdo nemoc neprodělal. mnoho lidí 
ztratilo své blízké. i přes nařízenou izolaci si však lidé začali více uvědomovat význam rodiny 
a přátel, poznali, jak těžké je vydržet v izolaci od svých blízkých. zjistili jsme, jaké je to žít 
ve strachu o život svůj i o životy jiných. to je ta věc, která semkla rodiny a přátele. k názoru, 
že lidské životy jsou to nejcennější, co máme, jsme dospěli již dávno, ale byla to jen všem lidem 
známá fráze, kterou si ne úplně všichni dokázali správně vyložit a řídit se podle ní. k tomuto 
názoru většinou lidstvo dospěje během každé krize, kdy jde o život. ale co potom? názor 
nějakou dobu přetrvá, ale myšlenka je den ode dne po skončení krize slabší a méněcennější. 
Pandemie nám v tomto ohledu také připomněla názor, ale myšlenka se již teď pomalu a nená-
padně vytrácí.

Během běžného lockdownového dne většina lidí trávila svůj čas ve svých domovech nebo 
v jejich okolí. seděli jsme doma a přemýšleli, co odpoledne podnikneme. možnosti byly dost 
omezené. za každou novou možnost v době rozvolňování jsme byli nesmírně rádi a cenili si jí 
do doby, než nás omrzela. takto to pokračovalo stále dále. chtěli jsme víc a populistické vlády 
nám vyhovovaly. naše a vládní nezodpovědnost přinesla akorát další mrtvé. Po dokončeném 
rozvolnění náš chtíč neustal. chtěli jsme více všeho. vlády využily příležitosti a začaly si ku-
povat voliče. Pandemie v nás vzbudila touhu po nových věcech a našim touhám bude ještě 
chvíli trvat, než se uklidní a my si uvědomíme, že před pandemií jsme na tom byli jinak, než 
si vybavujeme.

Jak dlouho se ještě budeme vyrovnávat s následky pandemie a zda nás opět zanedlouho 
ve větší míře dostihne, ukáže pouze čas. někdo se poučil, jiný nikoliv, všichni si odvážíme ná-
sledek, který nás čas od času nenechá klidnými a vždycky si vzpomeneme na zvláštní období, 
kdy byla naše budoucnost nejistá.

Tomáš Hofman, oktáva, psáno 3. 10. 2021

Podorlický skanzen Krňovice
v úterý dne 26. 10 jsme se celá třída sexta vydali do krňovic, kde nás čekala prohlídka skan-
zenu s menším překvapením. vyjeli jsme autobusem v 8:00 z nádraží v úpici, přičemž cesta 
trvala necelou hodinu. hned po příjezdu nás u brány uvítal pán s paní, kterým u nohou seděl 
pes, jenž nás provázel celým dopolednem. 
v útulné roubence jsme si nejdříve zkusili uhádnout, co jedli naši předci, něco jsme si o nich 
řekli a vzápětí nám bylo řečeno, že si sami, samozřejmě s velkou asistencí, můžeme upéct 
chleba. s natěšenými úsměvy jsme sledovali manžele, jak připravují těsto, které jsme si po vy-
kynutí mohli sami zpracovat, poválet a následně zandat do ošatky a dát do pece. Během čekání 
na upečení jsme si prohlédli celý areál, přičemž jsme viděli například světnici našich předků 
nebo třeba mlýn, který se mohl otáčet o 180°. netrvalo dlouho a my se vrátili zpátky k peci, 
kde na nás všechny čekaly už dozlatova upečené bochníky, které jenom volaly, abychom se 
do nich zakousli. my je však zabalili, ať i naše rodiny mohou ochutnat. avšak přece jen jsme 
nakonec neodolali a jeden jsme nakrájeli a se spokojeným úsměvem ochutnali. 

následně jsme se už doopravdy vydali na cestu zpět s myšlenkou, že exkurze se opravdu 
vydařila a paní učitelce Petře nývltové děkujeme za její uspořádání.

Pitřincová, Vrána, sexta

Varhanní koncert
v pátek 22. 10. 2021 se uskutečnil varhanní koncert v kostele Panny marie sedmiradostné 
v malých svatoňovicích. koncertu se zúčastnily třídy tercie a sekunda za doprovodu paní uči-
telek J. Prokopové a h. levinské.

atmosféra v kostele byla už tak nádherná, ale stala se ještě krásnější, když zazněly první 
tóny varhan, na které hrála paní učitelka Prokopová. sama řekla, že je samouk, ale nebýt této 
poznámky, vůbec bychom to nepoznali. každou skladbu hrála procítěně a bylo slyšet, že var-
hany miluje. Před každými dvěma skladbami nám paní učitelka levinská řekla, co se bude 
hrát jako další skladba a pověděla nám o životě autora, který kompozici složil. Po skončení 
koncertu jsme si v doprovodu varhan zazpívali vánoční koledy, které jsme si tak moc přáli. 
když jsme dozpívali a paní učitelka sešla dolů z kůru, zazněl velký potlesk, který si paní uči-
telka Prokopová zasloužila. nakonec jsme si ještě mohli prohlédnout varhany a zahrát si na ně, 
za což jménem všech děkuji, protože taková příležitost se nenaskytne každý den.

s krásnými tóny, obohaceni novými znalostmi české i zahraniční hudby a jejích skladatelů 
(J. s. Bach, Fr. X. Brixi, J. zach, B. m.  Černohorský, c. Franck ...) jsme jeli zpět do školy či 
domů. Byl to velmi povznášející zážitek.

 Alžběta Pechová, tercie
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zŠ BratŘí ČaPků úPice

zŠ úPice-lány

Průlet úlem

Strašidelná stezka
v pátek 5. listopadu se sešlo před lánskou 
školou velké množství malých i velkých 
odvážlivců. Členové dětského parlamentu 
připravili pro všechny přítomné trasu plnou 
strašidel, překvapení a soutěží. na některých 
místech se báli děti i dospělí. v temném lese 

na ně čekaly svítící masky nebo ukřičená kr-
vavá strašidla. zakletá spící princezna i její 
strážci naháněli hrůzu také. Jiným účast-
níkům se zase líbil kostlivec, čerti, blázni, 
kouzelný portál nebo čarodějnice. nepří-
jemný byl hlas ze záhrobí, který lákal děti 
do neznáma. svůj postřeh si vyzkoušely při 
pirátské morseovce a nechyběl ani „oblíbený 
sliz“. 

stezka se vydařila a dokonce i počasí nám 
přálo. akci podpořil studentský parlament 
mas království – Jestřebí hory, o. p. s. spo-
luorganizátorem byla opět kavárna Přístav.

stezka i letos vedla kolem domu manželů 
sobotkových. Jejich úžasná halloweenská 
výzdoba přispěla k navození té správné at-
mosféry. 

děkujeme všem a těšíme se na další roč-
ník.

Iveta Jiříčková

Osmkrát to cinklo
nadšenci přespolních běhů se poslední říj-
novou sobotu sešli na tradičním Běhu dlou-
hými záhony. konal se již jeho 48. ročník. 
loňský ročník byl poznamenán slabou účastí 
díky koronaviru. letos se na start postavilo 
75 běžců v dětských kategoriích a 104 junio-
rů a dospělých. Členitá trať, slunečné a teplé 
počasí, krásná podzimní příroda, nadšení 
pořadatelů provázelo celé sobotní dopoledne. 
i dvacet lánských běžců poměřilo své bě-
žecké dovednosti se soupeři a neztratili se.  
vybojovali osm cenných kovů: jednu zlatou, 
čtyři stříbrné a tři bronzové medaile. 

děkujeme všem za vzornou reprezentaci 
školy a bojovný výkon. medailistům gratulu-
jeme. důležité je však, že jsme udělali něco 
pro své zdraví a fyzičku.

Vendula Janečková

ZDRAVÉ VÁNOCE
Milé  čtenářky a milí  čtenáři Úpických novin,  přejeme Vám všem klidné,  příjemně a  ve 
zdraví prožité svátky vánoční.

Žáci a zaměstnanci ZŠ Úpice-Lány

Jak se stát dobrým kamarádem – etická dílna
mít opravdového a spolehlivého kamaráda by si přál každý z nás. i my bychom určitě chtěli být 
pro spolužáky dobrými kamarády. ale co pro to musíme udělat? Jak se chovat, jaké mít vlast-
nosti, jakými pravidly se řídit? Jak si mohou kamarádi navzájem pomáhat a mohou vůbec dělat 
chyby? Pod citlivým vedením lektorky ing. Bc. karly mihatschové si třeťáci na základní škole 
Bratří Čapků ve dvou hodinách prošli aktivitami, které by jim měly pomoci na tyto otázky od-
povědět. vyzkoušeli si některé reálné situace, se kterými se mohou ve třídě setkat, a povídali 
si o tom, jak si představují dobrého kamaráda. nenásilnou formou se tak učili komunikovat 
o svých emocích a potřebách a pochopit a respektovat, že každý z nás je jedinečný a že to není 
na závadu.           J. Hájková a V. Prouzová

Bruslařské odpoledne
Po více než roční pauze způsobené koronavirem žáci základní školy Bratří Čapků opět vyrazi-
li zabruslit si na trutnovský zimní stadion. mladším dětem byla vyhrazena středa 10. listopadu, 
starší žáci bruslili ve čtvrtek. Potěšil nás poměrně velký zájem o tento druh pohybu – zúčastni-
lo se na osmdesát dětí. na začátku se děti rozbruslily, pro začátečníky byly připravené opěrné 
hrazdičky a ochotné ruce deváťaček. následovala soutěž o nejrychlejšího bruslaře a chybět sa-

mozřejmě nemohla ani oblíbená hra na ovečky a vlka. devadesát minut bruslení uteklo velmi 
rychle a my doufáme, že si to všichni patřičně užili. děkujeme všem za bezproblémový průběh 
akce a těšíme se, že bruslení budeme moci zopakovat i v únoru příštího roku.      Eva Prouzová

Měsíc filmů na školách
Po roční pauze jsme se na základní škole Bratří Čapků opět zapojili do měsíce filmu na ško-
lách. letošní již 17. ročník má podtitul „mladí proti komunismu“ a přibližuje osudy mladých 
lidí, kteří i přes nízký věk vzdorovali komunistickému režimu. v úterý 9. listopadu jsme žá-
kům 9. třídy nejprve promítli film z cyklu neznámí hrdinové „tak krásná holka z vily nad ře-
kou“. dokument přiblížil dramatické životní osudy paní dagmar Šimkové, písecké rodačky, 
jejíž rodina po nástupu komunistů k moci přišla o veškerý majetek, a ona sama nemohla kvůli 
tzv. buržoaznímu původu studovat. kvůli distribuci letáků zesměšňujících komunistické pre-
zidenty a ukrývání dvou vojenských zběhů byla ve 23 let odsouzena k patnácti letům vězení. 
Propuštěna byla po čtrnácti letech. v roce 1968 emigrovala do austrálie, kde vystudovala dvě 
vysoké školy a pracovala jako filmová kaskadérka, modelka, výtvarnice i vězeňská terapeutka. 
Po zhlédnutí filmu deváťáci popisovali emoce, které v nich vyvolal, nejsilnější místa dokumen-
tu a kladli otázky, které je během projekce napadly. Poté s žáky besedoval pan václav král, 
náš bývalý dlouholetý kolega, jenž vyprávěl o svém mládí. Jeho rodiče přišli kvůli měnové 
reformě o většinu úspor, několik let se snažili hospodařit na svých pozemcích, ale kvůli neú-
měrně vysokým dodávkám a sílícímu tlaku nakonec vstoupili do Jzd. Pan král nemohl stu-
dovat, při studiu večerní průmyslovky, na kterou se dostal až v závěru vojny, nemohl využívat 
výhod, na které měl mít nárok. nemohl cestovat, problémy měl i v zaměstnání. věříme, že si 



10 ÚPICKÉ NOVINY / PROSINEC 2021

žáci pod vlivem dojmů z projekce a besedy budou vážit možností a práv, jež v současnosti mají, 
a snad alespoň někteří budou více motivováni k dalšímu poznávání našich moderních dějin 
i vlastní rodinné historie. nadcházející dlouhé večery přímo vybízejí k rozhovorům s rodiči 
a prarodiči nad starými fotografiemi a rodinnými dokumenty. děkujeme panu královi, že při-
jal naše pozvání a přiblížil dětem své osudy.       Renata Kafková

Florbalová víkendovka
v úterý a ve středu 26. a 27. října proběhla na základní škole Bratří Čapků po dvou letech flor-
balová víkendovka. tentokrát jsem to pojal spíš jako přípravný kemp mladších dívek, kte-
ré by měly v budoucnu reprezentovat naši školu. Že se jich sešlo 11, to považuji za skvělé. 
a když k tomu připočtu snahu se neustále zlepšovat, vidím ty příští roky hned trochu růžověji. 
ale zpět k víkendovce. trénovali jsme především pohyb s míčkem, přihrávky, souboje jedna 
na jednu a střelbu. součástí programu byly i soutěže, tentokrát ve slalomu a přesnosti střelby. 
nejlepší dívky byly po zásluze odměněny. mezi mladšími dívkami zvítězila adriana součko-
vá, z deváťaček byla nejlepší veronika ságlová. a samozřejmě nesměl chybět vlastní florbal. 
toho jsme si užili opravdu dost. celou víkendovku panovala pohoda a dobrá nálada, za což 
všem účastnicím děkuji.         Martin Dytrych

Městské kulturní středisko
Předprodej vstupenek na pořady MKS zajišťuje Turistické informační centrum, 
náměstí t. G. masaryka 31, úpice / telefon: 605 297 943

v prosinci vás zveme na one man show

Caveman
Je nejen obhajobou jeskynního muže, ale hlavně obhajobou inteligentního humoru. Jedná se 
o humorné „přemýšlení“ o rozdílech mezi muži a ženami a o tom, jak tyto rozdíly vyvolávají 
často nedorozumění. zná to každý – některé věci prostě své drahé polovičce nevysvětlíte, bez 
ohledu na to, zda jste žena, či muž. Bahno rozšlapané po předsíni. neschopnost najít cokoliv, 
co zrovna hledáte, ať už v ledničce (tam především) či kdekoliv jinde. voda rozlitá po podlaze 
v koupelně. sponky do vlasů všude po bytě. nedostatek zájmu…
světově proslulá komedie se i u nás stala kultovním představením, které už zhlédly desítky 
tisíc diváků v celé Čr. hra pobaví, aniž by někoho zbytečně urážela, herecký výkon jediného 
protagonisty je vynikající. díky tématu si představení užije prakticky každý dospělý člověk, 
ale vyskytují se zde v určité míře i vulgarismy, a proto není vhodná pro malé děti.

pátek 3. 12. ** 19:00 hodin ** Divadlo A. Jiráska ** vstupné 300 Kč 

v lednu vás zveme na koncert

Štefan Margita – Intimity
Štefan margita, operní pěvec – tenor, se z operního světa poprvé vydá do světa šansonu! Pro 
svoje fanoušky si tentokrát připravil více než hodinový koncert plný zcela nových písní, které 
pro něj napsal zpěvák a skladatel michal kindl. s michalem už společně vystupoval na svém 
turné minulý rok. tato spolupráce se osvědčila, a tak michala požádal, zda by napsal další 
písně. nakonec je z toho celý intimní večer, který by rád strávil s vámi!
hosté: michal kindl, iris moris
náš tip: vstupenky na tento koncert by mohly být skvělým vánočním dárkem pro vaše blízké!
pátek 14. 1. 2022 ** 19:00 hodin ** Divadlo A. Jiráska ** 
vstupné: 490, 450, 390 Kč ** předprodej vstupenek od 18. 11. 

Připravujeme pro vás
DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ
Jedná se spíše o malé divadelní předplatné, abychom zjistili, zda vůbec bude o předplatné 
v úpici zájem. nabídku tvoří čtyři divadelní inscenace, které budou uvedeny v období únor–
květen 2022 v divadle a. Jiráska v úpici vždy od 19:00 hodin.

Co získáte tím, že si předplatné zakoupíte?
– abonentku, která vám zajistí stejné místo v hledišti na všechna čtyři představení. (abo-
nentka je přenosná, pokud některé představení nemůžete navštívit, můžete abonentku zapůjčit 
svým blízkým či přátelům. 
A věřte, že pokud koupíte předplatné pro někoho jako vánoční dárek, uděláte mu radost.
– Jistotu, že si nezmeškáte koupit vstupenky, pokud byste je postupně kupovali na jednotlivá 
představení.

MARSYAS
KULTURA

– slevu oproti běžné ceně vstupenky.
– možnost dostávat včas upozornění na ter-
míny, případné změny a další informace tý-
kající se představení v předplatném.
– a především si zajistíte krásné kulturní 
zážitky.
věříme, že se vám čtveřice divadelních 
představení bude líbit a stane se tak šťastným 
čtyřlístkem, který vrátí do úpického divadla 
bohatší divadelní život.
Cena předplatného: 1.070 Kč
Prodej abonentek zajišťuje od 1. 12. 2021 do 
15. 1. 2022 turistické informační centrum. 

Předplatné nabízí tato představení (změna 
programu i termínů vyhrazena)

Královna Dagmar / úterý 8. 2.
Hra se zpěvy. První repríza nového před-
stavení úpického divadelního spolku v re-
žii ladislava Peřiny. Příběh z naší historie  
o české princezně markétě (dceři krále Pře-
mysla otakara i.), která se stala významnou 
dánskou královnou – milovanou všemi pod-
danými a zvanou královna dagmar.

Sex noci svatojánské / sobota 26. 3.
Skvělá komedie, která je zábavnou, a přitom 
rafinovanou hrou o lásce a sexu, nejrůzněj-
ších vášních, předsudcích a v neposlední 
řadě také o manželských trampotách.
uvádí komorní divadlo kalich, režie: Jakub 
nvota. hrají: václav kopta, Barbora mu-
nzarová, Jaromír meduna, máša málková, 
radek zima, sarah haváčová / sandra Čer-
nodrinská 

Elling a Kjell Bjarne aneb
Chvála bláznovství / duben 2022
„kdo říká, že není magor, neříká pravdu.“
Příběh dvou přátel z psychiatrické kliniky, 
kteří se společně rozhodnou čelit nové vý-
zvě – svobodnému životu mimo ústav, ve 
vlastním bytě. navzdory vážnosti tématu je 
divák humornou a velmi odlehčenou formou 
konfrontován s nástrahami, které oba na této 
složité cestě za normálním životem potkáva-
jí: touha po ženě, lásce, přátelství... 
v hlavních rolích: martin hofmann a Filip 
Blažek, dále hrají: michal slaný, lenka za-
hradnická, Šárka opršálová. režie a výběr 
hudby: Jakub nvota 

Bláznivé nůžky / květen 2022
Vražedná interaktivní komedie z prostře-
dí kadeřnického salónu. zažili jste někdy 
v divadle, že by sami diváci ovlivňovali děj 
hry, mluvili s postavami a vypátrali vraha? 
ne? tak tohle všechno zažijete s herci vý-
chodočeského divadla Pardubice v detektiv-
ní crazy komedii. možná si myslíte, že je to 
bláznivá kombinace, ale tyto věci jdou ná-
hodou báječně dohromady. Budete v napětí, 
ale zároveň se budete skvěle bavit! 

Podrobné informace o inscenacích na www.
mksu.cz  a  v  nabídkovém  letáčku,  který  je 
k dispozici v  turistickém informačním cent-
ru a v divadle.
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Nové knihy
knihy Pro dosPĚlé
Gillerová-Brezníková, Katarína:
Příliš mnoho tajemství
Proč romana nečekaně nastoupila jako pro-
davačka do obchodu s kabelkami? a proč ji 
majitelka butiku zatahuje do svých soukro-
mých záležitostí? Přidává jí práci a romana 
tak nemá čas na své rodiče, nejlepšího kama-
ráda z dětství ani bývalého přítele, který ji 
chce získat zpět. každý před ní skrývá ně-
jaké tajemství. romana rozplétá cizí osudy 
a otevírá staré křivdy, aby konečně dostala 
odpovědi na své otázky.

Devátá, Ivanka:
Šťastná za všech okolností
autobiografické příběhy známé české spiso-
vatelky a herečky, psané jakoby pod heslem 
„nic není tak černé, aby se na to nešlo dívat 
růžovými brýlemi“, jsou plné nezměrné vita-
lity, elánu a optimismu a potvrzují, že „život 
je dar, štěstí je volba“.

Městské muzeum a galerie J. W. Mezerové

NKP Dřevěnka
je v prosinci otevřena:
1.–20. 12. út-so 10-12, 13-17 / ne a sv 13-16 h
21.–31. 12. pouze 13-17 h, a to ve dnech 21., 22., 25., 26., 28., 29., 30. 
vstupné: děti do 6 let zdarma, děti 6–15 let 10 kč, senioři a studenti 20 kč, ostatní 30 kč

Vánoce na Dřevěnce – čas radosti, veselosti 
výstava návštěvníkům nabídne ke zhlédnutí několik desítek betlémů (cca 50), několik vánoč-
ních stromků zdobených v různém stylu, nápady na vánoční dekorace... a především poklid-
nou, voňavou a příjemnou atmosféru, která by měla k době adventní a vánoční patřit. 
Výstava je přístupná 27. 11. – 30. 1. 

VIII. adventní ozdůbková dílnička
naše dílnička je přichystána v rámci výstavy „vánoce na dřevěnce – Čas radosti, veselosti“ 
přivítat děti i dospěláky, kteří se chtějí vánočně naladit a vytvořit si vlastní ozdůbky nebo dá-
rečky – něco drobného, milého, krásného...
sobota 11. 12. ** NKP Dřevěnka ** 13:00–16:30 hodin 

 Muzejní koledování 
sousedské posezení s vánočními koledami. srdečně vás zveme a těšíme se na vás!
pondělí 20. 12. ** NKP Dřevěnka ** 17:00 hodin

Muzeum (ve staré radnici)
je v období vánoc zavřeno 23., 24. a 31. 12., jinak je celý prosinec otevřeno út-so 10–12, 13–17 
/ ne a sv 13–16 h.
vstupné: děti do 6 let zdarma, děti 6-15 let 5 kč, senioři a studenti 10 kč, ostatní 20 kč

Devadesátky – hledání zmizelé Úpice IX.
Jak vypadala úpice a co se v našem městě dělo v 90. letech 20. století. ohlédnutí prostřednic-
tvím několika stovek dobových fotografií.
Výstava je přístupná 13. 11. – 6. 2. 

Obrazy Julie Winterové Mezerové
 Výstava je přístupná 13. 11. – 6. 2. 

Stálé expozice:
– rodina mudr. a. Čapka a její 17letý pobyt v úpici
– národopisná expozice
– archeologické nálezy a architektonické prvky z hradu vízmburku
– militaria

aktuální informace sledujte na našich webových stránkách www.mmgu.cz 
 Těšíme se na Vás, Vaše muzeum 

Koledy s medovinou
„vážení úpičtí i přespolní, 

jak je již dlouholetou tradicí

24. 12. ve 14:00
se na vás těšíme

na náměstí t. G. m. na
koledách s medovinou

spolu
s klubem českých turistů v úpici.

kromě teplého nápoje si budete 
moci do svých domovů odnést rov-
něž betlémské světlo & příjemnou 

vánoční atmosféru!

Vaše Městská hudba Úpice”

oznamuje

naposledy otevřeno v r. 2021
středa 22. 12.   8–16 hodin 

Od 23. 12. do 1. 1. 2022 ZAVŘENO 

těšíme se na vás v pondělí 3. 1. 2022

Tipy na vánoční dárky od knihovny:
dárkový poukaz

– registrace do knihovny

látková taška s logem knihovny
a obrázkem Josefa Čapka

Přejeme svým čtenářům klidné a po-
hodové prožití vánočních svátků.

Hodně zdraví a radosti v novém roce.
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Vondruška, Vlastimil:
Královražda na Křivoklátě
Přemysl otakar ii. slaví patnácté výročí ko-
runovace českým králem. Jeho manželka 
kunhuta mu uchystá jako překvapení oká-
zalou oslavu na křivoklátě. mezi hosty je 
i oldřich z chlumu se svým pomocníkem 
panošem otou. Jedním z vrcholů slavnosti je 
rytířský turnaj, jehož se účastní všichni rytíři 
a také český král. a právě tímto turnajem za-
číná řada krutých vražd, které musí oldřich 
z chlumu co nejrychleji objasnit. 

Mlynářová, Marcela: Zač je života loket
autorka se v této knize vrací do doby svého 
mládí. svým typickým humorem líčí radosti 
i strasti při hledání partnera, svá manželství, 
jak „vydýchávala“ partnery, které si děti při-
vedly, svatbu syna a nezapomíná ani na výle-
ty, které absolvovala se svou matkou. 

Morris, Heather: Tři sestry
román podle skutečného příběhu tří sester, 
které rozdělila druhá světová válka. ani přes 
všechny prožité hrůzy však nikdy neztratily 
naději, že se opět shledají.

Češka, Stanislav: Smrt vilného cizince
za Berkou přichází italský podnikatel do-
provázený známým brněnským advokátem. 
Žádají Berku, aby prověřil vyšetřování vraž-
dy příbuzného dotyčného podnikatele, který 
byl částečný invalida, což mu však nebránilo 
v tom, aby jezdil pravidelně až na moravu 
za sexuálními zábavami. Jedna z jeho zná-
mostí se mu nakonec stala osudnou...

Pronská, Jana: Rebelka
strhující příběh lásky ze středověkého slo-
venska se odehrává na pozadí skutečných 
historických událostí. 

Martin-Lugand, Agnès: Jak naladit štěstí
vztah galeristky avy a veterináře Xaviera se 
ocitá v krizi. zatímco on se zotavuje v ne-
mocnici ze zranění, ona se marně pokouší 
vzbudit u něj zájem. Xavier má ale plnou hla-
vu houslistky constance, již zranil při havá-
rii na motorce. avu může pochopit jen uměl-
kynin manžel, dirigent sacha, jehož potkává 
na chodbách nemocnice. oba trpí, přestože 
skutečnou bolest prožívají jejich partneři. 
vzájemné pochopení a podpora jsou pro ně 
stejně důležité jako vytrácející se láska.

Bourdin, Françoise: Clařino tajemství
strašlivé tajemství, jež je začátkem velkého 
dramatu. Jedné noci v červenci 1945 pro-
budí claru morvanovou výstřel, který má 
za následek smrt jejího staršího syna édou-
arda. clara tuší, co se tu stalo, ale rozhodne 
se, že důležitější než pravda je chránit živé, 
svá vnoučata, a především mladšího syna 
charlese, a tak se rozhodne mlčet a prohlásit 
édouardovu smrt za sebevraždu. 

Lester, Natasha: Pařížská švadlena
román o dvou silných ženách, švadleně es-
telle, která v roce 1940 prchá před němci 

z Paříže do ameriky a stává se z ní uznáva-
ná modní návrhářka, a její vnučce Fabienne, 
která se musí vyrovnat s komplikovanou ro-
dinnou historií.

McEwen, Scott: Vlk. Elitní sniper
vojensko-politický thriller, v němž hraje 
hlavní roli špičkový odstřelovač zvláštních 
jednotek seal Gil shannon. ten se tento-
krát podívá do ruska a vinou zrady se z lov-
ce stává lovnou zvěří...

Martinek, Hilly:
Med v hlavě, marmeláda v srdci
tilda má už vlastní rodinu, když začne po-
zorovat, že se její otec chová zmateně. Připo-
mene jí to dědečka, se kterým prožila krásné 
dětství, přestože trpěl alzheimerovou cho-
robou. román napsala autorka na základě 
vlastních zkušeností.

Robotham, Michael: Sleduji tě
marnie loganová má neustále pocit, že ji 
někdo sleduje. cítí šimrání na krku, koutkem 
oka jako by vídala něčí siluetu, ale když se 
otočí, nikdo tam není. ke strachu má však 
několik důvodů. Její manžel daniel před ro-
kem beze stopy zmizel a vzhledem k tomu, 
že policie nenašla ani tělo, ani žádné důkazy 
o tom, že by došlo k násilí, marnie nemůže 
potvrdit, že je její muž po smrti a vybrat jeho 
životní pojistku. to by samo o sobě nebyl ta-
kový problém, nebýt toho, že jí daniel zane-
chal spoustu dluhů a ten největší z nich po ní 
teď vymáhá místní mafián.

Adichie, Chimamanda Ngozi: Amerikána
román úspěšné nigerijské spisovatelky žijící 
v usa o zkušenostech afrických imigrantů 
v západní společnosti, o tom, jak vidí oni 
západní svět a jak západní svět vidí je, o pro-
měnách současné afriky, ale také o identitě, 
o cestě domů – a o lásce.

Javůrek, Štěpán: Chaloupky
Příběh o obyvatelích dnes již zaniklých obcí 
chaloupky a Jelení v krušných horách, kte-
rý se dotýká napjatých vztahů mezi Čechy 
a němci v době sílícího nacionalismu před 
vypuknutím druhé světové války.

Cooper, Roxie: Den, kdy jsme se potkali
láska, která se rozhořela i přesto, že oba ak-
téři žijí ve vztazích, které vnímají jako zcela 
šťastné. Je proto nutné, zodpovědné a rozum-
né si tento nový cit odepřít. nebo možná ne... 

Abbott, Rachel: Pojď trochu blíž
zatímco se z nebe snáší sníh, jistá mladá 
žena se naposledy nadechuje. o pětadvacet 
kilometrů dál mlčky sedí dvě ženy ve zšeřelé 
kuchyni. nemluví spolu, protože už není co 
říkat. Jiná žena nasedá na letadlo, aby unik-
la muži, který se jí snaží ukrást život. dříve 
nebo později se ale bude muset vrátit. tito 
cizí lidé mají jedno společné. každý z nich 
udělal špatné rozhodnutí – a teď už nemají 
na vybranou. zanedlouho už si nebudou cizí, 
stane se z nich rodina...

Kopecká, Martina Viktorie:
Deník farářky
Boží cesty jsou nevyzpytatelné a nekonvenč-
ní farářka martina viktorie kopecká o tom 
ví své. valnou většinu jejího života se ne-
zdálo, že bude aspirovat na službu v církvi 
– a přesto je dnes výraznou postavou církve 
československé husitské. Jak vypadá život 
moderní farářky? to se dozvíte v jejích zá-
piscích, které se odvíjejí v rytmu církevního 
roku.

Wetzky, Karl von: Bůh tomu chce
na základě historických dokumentů a studia 
pramenů autor odhaluje málo známou kapi-
tolu z dějin křížových tažení – účast českého 
vojska na třetí křížové výpravě, vyhlášené 
papežem Řehořem viii. v roce 1187. 

Doležal, Miloš: Do posledních sil
tři dokumentární povídky vyprávějí tři 
české příběhy. osudy neokázalých hrdinů, 
ale také jejich pronásledovatelů, trýznitelů 
a vrahů.

Milatová, Růžena:
Kuchařka při onemocnění dnou
tato kuchařka je určená pacientům, kterým 
byla diagnostikována dna a vysoká hladina 
kyseliny močové. 

Dvořáková, Lucie:
Levandulové a květinové tvoření
inspirujte se levandulí a dalšími květinami 
všude kolem a naučte se z nich vyrábět nej-
různější dekorace. 

Etzler, Tomáš: Novinářem v Číně
když tomáš etzler přistál v říjnu 2006 
v Pekingu, Čínu téměř neznal. v následují-
cích letech zde však připravil stovky repor-
táží a zažil řadu silných příběhů. Jak v nej-
lidnatější zemi světa žijí běžní lidé? Čemu 
v totalitní Číně čelí novináři, kteří zpracová-
vají události, jež se komunistická vláda snaží 
skrýt? Pronikavý vhled do čínské reality ji 
ukazuje v syrových barvách osobních zážit-
ků jako ambiciózní mocnost, jež si nárokuje 
životy svých občanů.

knihy Pro dĚti
Rossi, Alice: Děti z naší vily
Příběhy adinky, její rodiny a kamarádů z tří-
patrového domu, který stojí v Praze na kopci 
a říká se mu villa.

Janišová, Ivana: Popletený svět
Příběh malé Bětky a její babičky propletený 
známými příslovími.

Černík, Zbyněk: Velká dobrodružství 
medvěda Nedvěda a medvídka Mišky
medvědi bývají samotáři a s nikým se moc 
nekamarádí. ovšem bručoun nedvěd a ma-
linký miška jsou výjimka, tihle dva spolu 
dokonce bydlí
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Smolíková, Klára:
S Komenským do komiksu
komiks pro děti vypráví příběh Filipy, kte-
rá pozve celou třídu na únikovou hru. Její 
součástí je zároveň poznání Jana amose ko-
menského, jeho života i díla.

Švec, Petr: Velvet effect. 1988–1992
Příběh sametové revoluce, jak se přezdívá 
pádu komunismu v Československu, je str-
hující a plný zajímavých osobností a udá-
lostí. v poutavé knize novináře Petra Švece 
s ilustracemi studentů plzeňské sutnarky 
pod vedením renáty Fučíkové si přečtete, co 
vedlo ke konci komunistických režimů u nás 
i ve světě, jak probíhaly slavné listopadové 
demonstrace na národní třídě a jak nová re-
publika vykročila do demokracie.

Interaktivní mluvící knihy
(Kouzelné čtení s Albi tužkou)
doprava, hravé české dějiny 1 a 2, vesmír, 
hravá přírodověda, mořské pohádky, vy-
jmenovaná slova

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Kynologický klub 
Úpice 
další rok se pomalu blíží ke svému konci, 
proto nám dovolte malé ohlédnutí za akcemi 
na našem cvičáku.

i přes to, že byl tento rok opět ztížen re-
strikcemi ohledně nákazy covid-19, naši psí 
kamarádi nezaháleli a pustili se se svými 
páníčky alespoň do virtuálních závodů a po-
chodů na podporu psích útulků.

v létě jsme mohli uspořádat akce pro ve-
řejnost, např. besedy, workshopy a netradiční 
cvičení se psy. v rámci možností probíhaly 
tradiční psí školky i cvičení pokročilých.

na podzim jsme s radostí uspořádali tra-
diční psí túrku se závěrečnou opékačkou.

tímto bychom rádi poděkovali všem, kte-
ří se těchto akcí účastní, podporují tím naši 
činnost a ocení snahu a zájem o zkvalitnění 
výcviku našich pejsků.

veliké díky patří také našim partnerům 
(město úpice, televize Js, krmení.cz, 
knihovna úpice, manželé celbovi ze sucho-
vršic) za podporu a pomoc s hmotným zajiš-
těním našich akcí. 

slova chvály musíme také připsat členům 
kynologického spolku úpice, kteří se vzorně 
starají o chod a zázemí kynologického cvi-
čiště.

všem našim podporovatelům a fanouškům 
přejeme krásné a poklidné vánoční svátky.

ZKO Úpice

U nás ve skautu
Jako junácké středisko araukarit působíme v úpici již řadu let. děti u nás získávají 
dovednosti, které by měl znát každý skaut. Je to například umění obstát v přírodě, 
schopnost zorientovat se v cizím prostředí nebo ovládat první pomoc. naši vedoucí 
vedou děti ke kamarádství, k úctě k lidským a skautským hodnotám a vlastenectví. 
na pravidelných schůzkách hrajeme různé typy her a učíme se novým dovednostem. 
děti ze všech našich družin se mohou někdy i vícekrát do měsíce těšit na programem 
nabyté výpravy. Pořádáme jednodenní, ale i vícedenní výpravy, kde hrajeme hry 
a naše dovednosti používáme v praxi. skaut není pouze o učení, ale hlavně také o zá-
bavě, hrách a času prožitém s kamarády. na následujících řádcích bych se s vámi rád 
podělil o tom, co se u nás ve středisku událo v uplynulém čtvrt roce.

v červenci proběhl tábor v netolicích u sobotky nedaleko Jičína, kterého se zúčast-
nily všechny naše družiny.

skauti z družiny krahujců si zahráli celotáborovou hru s názvem zlatá horečka 
na klondajku, při které čelili nelehkým zkouškám stejně jako zlatokopové v 18. sto-
letí na aljašce. chlapci se také věnovali skautským hodnotám a přípravě na přechod 
do roverů – do dalšího stupně na jejich skautské stezce.

nejstarší skautky z družiny Fialek si na táboře nejvíce užily večerní táboráky 
a koupání v nedalekém písáku pod Prachovskými skalami. dále pomáhaly s progra-
mem pro mladší světlušky a snažily se udržet fit při trénincích fyzické zdatnosti spolu 
s krahujci.

letošního tábora se také zúčastnila družina světlušek. tématem jejich celotábo-
rové hry byla záchrana města hope. úkolem dívek bylo postupovat společenskými 
vrstvami města a vyzkoušet si různá povolání. zároveň odhalovaly podivné události 
ovlivňující dění ve městě a nakonec bojovaly proti nové starostce, která se pomocí 
neznámého léku snažila ovládnout celé město. významnou událostí bylo také plnění 
nováčkovské zkoušky a složení skautského slibu. nově má družina mezi sebou pět 
skautek a od září se schází pod názvem Pampelišky.

na táboře nechyběli ani vlčata a skauti z družiny komárů, pro které se celý tábor 
nesl v duchu westernu. kluci se vžili do role evropanů, kteří právě přijeli hledat nový 
domov na divokém západě usa. museli si vydělat peníze a nakoupit majetek, naučit 
se kovbojským dovednostem, ale také čelit útokům zrádných banditů. mimo celotá-
borovou hru se pět chlapců připravovalo na skautský slib, kterého ke konci tábora 
všichni zdárně dosáhli.

z tábora jsme odjížděli s novými zážitky a nabití pozitivní energií. hlavně proto, 
že je občas důležité dát si skoro půlměsíční pauzu od mobilů a počítačů a užít si čas 
strávený s kamarády v přírodě.

na začátku září jsme uspořádali nábor dětí z prvních a druhých tříd základních 
škol. vytvořili se dvě nové družiny, jedna družina dívčí – světlušek a druhá chlapců – 
krahujců. obě skupiny se pravidelně scházejí každý pátek.

koncem října se pro starší členy střediska uskutečnila dvoudenní výprava, během 
níž byli při slavnostním obřadu přijmuti do roverů a rangers. všichni si užili program 
plný her, společné vaření guláše nebo zpívání u táboráku, po kterém se ani pozdní 
říjnová noc, strávená ve stanu, nezdála tak chladná.

Tomáš Hofman – Pirát
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Připomenutí vzniku československé
republiky u sokolské lípy
Členové tJ sokol úpice se dne 28. 10. 2021 sešli u sokolské lípy, aby si připomněli 
vznik Československé republiky a zá-
roveň si připomněli význam sokola 
za 1. republiky. 

sokolská jednota fungovala v letech 
1918–1920 také jako polovojenský 
sbor a v prvních dnech po převratu 
sehrál sokol jednu z nejvýznamněj-
ších rolí. i když byla spolupráce so-
kola a ministerstva národní obrany 
oficiálně potvrzena zákonem o vzniku 
sokolských stráží až v roce 1919, vlast-
nili sokolové zbraně již mnohem dří-
ve. v září 1918 se konala tajná porada 
starostů pražských jednot, na které se 
probírala možnost brzkého převratu 
a zapojení sokola. ten byl znovu ob-
noven v podvečer 28. října 1918. vede-
ní Čos ustanovilo 28. října 1918 „ústředí sokolské stráže“ a ještě ten den se po doho-
dě s dtJ, studentstvem a pražským policejním ředitelstvím zakládaly po celém území 
Čech a moravy „národní stráže“. Členové katolického orla do národních stráží ne-
byli připuštěni. starosta Čos Josef scheiner se stal členem národního výboru a v lis-
topadu 1918 byl jmenován vrchním správcem Československých vojsk (od 1. ledna je-
jich generálním inspektorem). Členové sokola se podrobovali zdravotním prohlídkám 
a někteří podstupovali dobrovolný vojenský výcvik. sokolové měli v nové republice 
demonstrovat: „...železnou ukázněnost a pohotovost před celým světem a hlavně před 
nepřáteli našimi a před nepřáteli naší svobody a republiky...“

od sokolské lípy se sokolové přesunuli na náměstí, kde u sochy t. G. masaryka 
položili květiny a poklonili se památce prvního československého prezidenta.

Za TJ Sokol Úpice Libuše Rückerová

Župní přebor V ZZZ v Úpici
v polovině měsíce října dne 16. 10. 2021 se uskutečnil pod patronací tJ sokol úpi-
ce další ročník oblíbeného zálesáckého závodu zdatnosti. Jako i předešlé ročníky se 
osvědčil terén v okolí kopce velbaba a základna jako vždy byla v autokempu radeč, 
kterou nám propůjčilo stcJh úpice, za což jim děkujeme. na asi čtyřkilometrovém 
okruhu bylo nachystáno 14 stanovišť z pobytu v přírodě. Jednotlivé hlídky musely 
poznávat byliny, stromy, zvířata, mapové značky, souhvězdí, významná místa Čr, 
musely uvázat základní uzle, provést hod na svislý a vodorovný cíl a odhadnout míry, 
objemy a váhy různých věcí. soutěžilo se ve dvou kategoriích a to jednak v kategorii 
žactva a kategorii dorostu. a jak si na vyznačeném okruhu vedly jednotlivé hlídky. 
v kategorii žactva si první místo vybojovala hlídka ve složení luštincová tereza, 
vylíčilová valča a Fialová lucie. v kategorii dorostu si první místo vybojovala hlíd-
ka ve složení Fialová magdaléna a Gottsteinová magdaléna. Po proběhnutí poslední 
hlídky se rychle sečetly jednotlivé přípočtové časy za chybné odpovědi a nastalo tolik 
očekávané vyhodnocení s předáním diplomů a medailí. hlídky na prvních místech si 
vybojovaly postup na republikového finále, které se bude konat v měsíci květnu 2022 
poblíž olomouce.                Ing. Martin Just, ředitel závodu

Běh Dlouhými záhony
letošní 48. ročník Běhu dlouhými záhony se opět vydařil. účastníci nepamatují 
tak krásné počasí, které doprovázelo tento závod. na start se postavilo 75 závodní-

ků v kategorii žactva a dorostu a také 
pole dospělých, na které čekalo 6,5 km 
v úpickém lesoparku, mělo na startu  
106 závodníků. k radosti domácích 
zvítězil Petr Pechek z domácí tJ ma-
ratonstav. kompletní výsledky najdete 
na www.maratonstav.cz. 
odpoledne se účastníci přesunuli 
na městský sál, kde bylo slavnostní vy-
hlášení maratonstav českého poháru 
v běhu do vrchu a vzpomínkové poseze-
ní k 35 letům vrchů v České republice.

Zimní běžecká liga 
zahajuje
letošní ročník zimní běžecké ligy, který 
obsahuje opět 8 závodů v našem regionu 
zahajuje prvním závodem 4. 12. 2021 
v sobotu na úpickém náměstí mikuláš-
ským během a pokračuje silvestrov-
ským během havlovicemi. celý seriál 
závodů je připraven pro všechny věkové 
kategorie od předškolních dětí po kate-
gorii sedmdesátníků. všechny podrob-
nosti najdete na www.maratonstav.cz.

Běžecké tréninky
na hřišti na lánech probíhají společné 
tréninky běžců všech kategorií od 5 let 
výše. každé pondělí a čtvrtek od 16:00. 
na stadionu se svítí, dráha se celou zimu 
udržuje, takže nic nebrání kvalitním tré-
ninkům v kolektivu. Přijďte mezi nás.

Spinink
Po koronavirovém období opět zahájil 
spinink v úpici svoji činnost, všech-
ny podrobnosti a rozpis hodin najdete 
na www.maratonstav.cz.       Karel Šklíba

tJ sparta úpice – oddíl tenisu pořádá

tenisový nábor 
dětí

tenisový oddíl tJ sparta úpice hledá 
nové tenisové talenty.  máte-li zájem, aby 
vaše dítě zkusilo tento krásný sport a do-
sáhla-li vaše ratolest 6–9 let, napište nám 
na adresu  michalstrof@seznam.cz  nebo 
volejte tel.: 603 392 831.

do zprávy uveďte jméno, příjmení a rok 
narození dítěte. Připojte také kontaktní 
informace na vás. v odpovědi dostanete 
termín a přesný čas náboru.

Za výkonný výbor tenisového oddílu 
Michal Štrof
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

2. čtvrtek 18.00 hodin

POSLEDNÍ SOUBOJ
Příběh se odehrává ve Francii 14. století a je o posledním, oficiálním, 
Francií posvěceném duelu mezi dvěma muži. Jean de carrouges (matt 
damon) a Jacques le Gris (adam driver) jsou přátelé, ze kterých se 
stanou rivalové. 

Vstupné: 100 Kč, 153 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

5. neděle 17.00 hodin

ENCANTO
nová animovaná pohádka. madrigalovi žijí ukryti v kouzelném domě 
na podivuhodném místě zvaném encanto. kouzlo encanto způso-
bilo, že každé dítě v rodině má jedinečný dar, od nadlidské síly až 
po schopnost léčit, kromě jediné dívky jménem mirabel...

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 110 min., české znění, mládeži přístupný 

8. středa 18.00 hodin

KAREL
celovečerní dokumentární film, který přináší ojedinělý pohled 
do soukromí a do duše karla Gotta. 

Vstupné: 120 Kč, 127 min., české znění, mládeži přístupný

9. čtvrtek 18.00 hodin

PRAŽSKÝ VÝBĚR:
SYMPHONY BIZARRE   PREMIÉRA
koncert na stříbrném plátně s názvem symphony bizarre ukáže vy-
stoupení kapely v roce 2016. Pražský výběr ke svému výročí připravil 
bombastickou show s Českým národním symfonickým orchestrem, 
americkým dirigentem a řadou výjimečných hostů a scénických ná-
padů. 

Vstupné: 120 Kč, 95 min., české znění, mládeži přístupný

12. neděle 17.00 hodin

TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2
Příběh napraveného loupežníka karaby, jeho odvážné dcery aničky, 
trochu nešikovného prince Jakuba a dalších postav opustili tvůrci 
ve chvíli, kdy každá pohádka končí. zlo bylo potrestáno, dobro zvítě-
zilo a s ním i láska aničky a Jakuba. a po letech... 

Vstupné: 140 Kč, 100 min., české znění , mládeži přístupný

15. středa 18.00 hodin

FRANCOUZSKÁ DEPEŠE LIBERTY,
KANSAS EVENING SUN 
Český distributor film nazývá milostným dopisem novinářům a no-
vinářkám 20. století. Jeho příběh, rozdělený do tří částí, je zasaze-
ný do detašované redakce amerických novin ve fiktivním francouz-
ském městě ennui-sur-Blasé, kterou vede šéfredaktor s tváří Billa  
murrayho. 

Vstupné: 100 Kč, 93 min., české znění, mládeži přístupný

16. čtvrtek 18.00 hodin

SPIDERMAN: BEZ DOMOVA    3D   PREMIÉRA
nová marvelovka. vůbec poprvé ve filmové historii je odhalena to-
tožnost spider-mana a náš dobrý soused již nedokáže oddělit svůj 
běžný život od riskantního života superhrdiny. spider-man požádá 
o pomoc doctora strange, jenže tím rozpoutá nebezpečný chaos...

Vstupné: 150 Kč, 149 min., české znění, mládeži přístupný

19. neděle 17.00 hodin

O ČERTOVI A JINÉ VÁNOČNÍ POHÁDKY
animované pásmo vánočních pohádek, které přináší to nejlepší z čes-
ké animace a tradičních příběhů a tradic. hlavní součástí pásma je 
pak nejnovější pohádka o čertovi natočená na námět stejnojmenné 
knihy výtvarníka Pavla Čecha.

Vstupné: 100 Kč, 63 min., české znění, mládeži přístupný

22. středa 18.00 hodin

KINGSMAN: PRVNÍ MISE PREMIÉRA
noví kingsmani! zatímco se sebranka nejhorších tyranů a geniálních 
zločinců připravuje rozpoutat válku, jež má zahubit miliony lidí, jeden 
muž musí vyhrát závod s časem a zastavit je. ve snímku „kingsman: 
První mise“ se stanete svědky zrodu první nezávislé tajné služby. 

Vstupné: 130 Kč, 131 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

23. čtvrtek 18.00 hodin

SPIDERMAN: BEZ DOMOVA
vůbec poprvé ve filmové historii je odhalena totožnost spider-mana 
a náš dobrý soused již nedokáže oddělit svůj běžný život od riskantní-
ho života superhrdiny. spider-man požádá o pomoc doctora strange, 
jenže tím rozpoutá nebezpečný chaos...

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 110 min., české znění, mládeži přístupný 

29. čtvrtek 18.00 hodin

KINGSMAN: PRVNÍ MISE
zatímco se sebranka nejhorších tyranů a geniálních zločinců připra-
vuje rozpoutat válku, jež má zahubit miliony lidí, jeden muž musí vy-
hrát závod s časem a zastavit je. ve snímku „kingsman: První mise“ 
se stanete svědky zrodu první nezávislé tajné služby. 

Vstupné: 130 Kč, 131 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

30. pátek 18.00 hodin

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2
Příběh dlouho očekávaného snímku začíná tím, že marek (Ján ko-
leník) požádá o ruku hanu (táňa Pauhofová). následující děj se točí 
kolem jejich svatby u „československého“ moře v malebném chorvat-
sku. 

Vstupné: 130 Kč, 93 min., české znění, mládeži přístupný

Pokud budete chtít navštívit filmové představení, koncert či jiný pořad 
v našem divadle, budete muset respektovat nařízená epidemiologic-
ká opatření. Jejich aktuální stanovení je uvedeno na našich webových 
stránkách www.mksu.cz

Prodej vánočních stromků v Úpici u Nývltů
(naproti dřevěnce)

zahajujeme v sobotu 27. 11. 2021 v 8:00 hodin.

na výběr budou vánoční stromky z vlastní plantáže:
smrk ztepilý, pichlavý (stříbrný) a omorika;

borovice lesní a černá; jedle obrovská, ojíněná a kavkazská; 
douglaska tisolistá; a ozdobný klest z těchto dřevin. 

Pravidelně otevřeno so–ne  8:00–16:00,
všední dny 14:00–17:00

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Tradiční prodej vánočních stromků
v Červeném Kostelci

od 29. 11. do 24. 12.

tradiční prodej vánočních stromků v Červeném kostelci,
v lipkách 128.

vybrat si můžete každý den, 7 dní v týdnu od 8 do 18 hodin.

koupí pomůžete opuštěným zvířatům v broumovském útulku.

až 1000 kusů kavkazské jedle od 1 do 3 metrů,
ceny od 350 do 790 kč.
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KALENDÁŘ
3. 12. Pá

caveman
divadlo a. Jiráska, úpice, 19 hodin

29. 11.
– 3. 12

Po
–Pá

den otevřených dveří Gymnázia a soŠ úpice
Prohlídka školy na základě přihlášky
do elektronického formuláře

8. 12. st
Česko zpívá koledy
náměstí tGm, úpice, 18 hodin

11. 12. so
adventní ozdůbková dílnička
dřevěnka, úpice, 13-16.30 hodin

15. 12. st
36. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

20. 12. Po
muzejní koledování
dřevěnka, úpice, 17 hodin

24. 12. Pá
koledy s medovinou
náměstí tGm, úpice, 14 hodin

25. 12. so
tiché položení věnce a vzpomínka
na k. Čapka, 16.00 hodin

nabízím
DOUČOVÁNÍ MATEMATIKY

a dalších předmětů.
tel.: 732 178 596

obec suchovršice vyhlašuje
záměr pronájmu obecní restaurace
a obecního penzionu od 1. 2. 2022. 

možnost i samostatného pronájmu pouze restaurace. 
nabídky přijímáme do 10. 1. 2022 do 16 hodin.

Bližší informace na www.suchovrsice.cz 


